

乡村教师马小林

# 当一盏灯 照亮孩子们成长的路

“史旭良，这道题为什么要这样做？还可以用哪种方式？”近日，记者在云冈区辛寨小学校长办公室看到，校长马小林正在认真辅导一名学生。

史旭良今年11岁，由于两年前家庭出现重大变故，他变得少言寡语，性格孤僻。作为一校之长，马小林虽然每天都很忙，但他没有忽视这个孩子。他叮嘱所在班级的老师们，遇到这样的学生要给予特别关注，要主动走进学生的内心世界，充分与孩子交心，经常鼓励孩子积极发言、大胆回答问题。

马小林还在办公室为史旭良准备了书桌，忙完手里的工作后，他经常辅导史旭良学习，并与孩子进行交流。经过一年多的努力，史旭良变得活泼开朗了，也喜欢与人交流了，学习成绩也赶上来了，这让史旭良一家人特别高兴和感动。

马小林毕业于大同师范，2004年成为一名乡村小学教师。多年来，他安得下心、俯得下身，坚守在偏远的小山村里。白天忙着给学生上课，晚上认真博览各类教育书籍，学习一些教育专家的经验。经过多年钻研摸索，他建立了一套行之有效的教学方法，取得了显著效果。基于教学工作的出色表现，2020年初，马小林被调到云冈区辛寨小学担任校长。



马小林正在辅导学生 龙中华 摄

来到辛寨小学后，马小林迅速展开调研，了解情况，制定方案，提出了三年目标，让教师鼓足了干劲。马小林克服各种困难，开设了午托班，为周边村庄家长解决了中午没时间接送孩子的难题；他又与

联校协商，和辛寨中学接洽，让辛寨小学午托班的孩子解决了午饭问题。

采访中，记者见到了史旭良的爷爷，他告诉记者，过去早中晚，接送孩子很费时间，有时还影响干农活。如今有了午托

班，不仅大大减轻了家长们的负担，还让孩子们减少了路途的奔波。孩子们不但能吃好饭，还有了午休的地方，家长们都发自内心地感谢马校长。

辛寨小学周围三个村庄的许多家长为了让孩子接受更好的教育，花钱送孩子到县城的小学读书。面对这种现状，马小林下决心要把辛寨小学的教学质量搞好，让孩子们在村里也能享受到高质量的教育。在马小林的带领下，不到两年时间，辛寨小学的教学成绩就在全云冈区名列前茅。如今，已有10多名在外边上学的孩子转回了辛寨小学。

“一名优秀的乡村教师要有更多的包容心，能够耐得住寂寞，即使遇到挫折，对教育事业的热爱依然不变。我属于乡村，我愿意当一盏灯，照亮乡村孩子们成长的路。”马小林说。 本报记者 龙中华



先进检测设备进机关

## 市总工会这份“健康礼”很暖心



体检现场 双红 摄

**本报讯**（记者 双红 实习生 李响）“这次送健康、送服务活动很贴心，不仅医疗检测设备先进，而且还可以及时了解本人身体状况，消除一些早期疾

病的隐患……”从6日起，市总工会职工健康驿站携手市直机关工委进驻市文瀛湖办公区，开展为期半个月的“送健康、送服务”活动，为市直机关工作人员

送去一份暖心的关爱。

当日上午10时许，记者在体检现场看到，工作人员引导市科协、市委老干部局等市直机关的工作人员依次登记、候检。“我们配备了移动式健康筛查设备，只需1分钟便可完成全身224个区域扫描和558项健康参数检测，手机上同步显示出体检人员的‘健康评估报告’。与此同时，职工健康大数据平台通过采集健康数据，形成动态健康数据并建立档案，让职工随时、随地、全面了解自身健康状况。”市总工会职工健康驿站一位工作人员说。

体检现场，根据体检人员的健康评估报告，专业医师为其解读分析，给出调理、诊疗意见，帮助体检人员清楚了解自身健康状况，有效排查健康隐患，提高自我保护意识。

据了解，市总工会职工健康驿站运行一年以来，已累计为我市8000余名职工进行了免费健康检测。

灵丘县

## 老人雪天探亲迷路 暖心交警护送回家

**本报讯**（记者 刘剑）“太感谢你们了！如果没有你们的帮助，真不知道我母亲会走到哪里去。”3日中午，一位探亲迷路老人被灵丘县公安局交警大队民警安全送到女儿家后，子女难抑激动之情。

当日中午，该大队民警在大红门岗区疏导交通时，发现新华街北侧辅路上有一位老人在原地转圈，身体冻得有些颤抖，民警立即将老人扶到警车内询问情况。经了解，老人家住白崖台乡，当天坐车来县城找闺女，由于下了雪，一时找不到路，只记得闺女家在这个岗区附近。

按照老人提供的信息，民警迅速联动附近商户和物业展开排查。经过半个多小时的努力，终于与老人女儿取得了联系，随后将老人安全送到其女儿家中。

浑源县

## 集中整治 违规接送学生车辆

**本报讯**（记者 杨海峰）近日，浑源县公安局联合县科教、交通等部门，开展为期两个月的专项整治行动，对违规接送学生车辆宣管齐抓，全力保障冬季中小学生、幼儿上学安全。

12月2日上午8时许，浑源县交通管理大队岗勤中队民警配合联合检查组巡逻时，发现一辆疑是超员的金杯面包车。经检查，该车核载9人，实载10人，其中有8名幼儿。经了解，该车为县城某幼儿园的接送车辆。民警对该车进行依法处理后，联合检查组一行深入该幼儿园，对接送幼儿车辆存在的安全隐患进行告知，并提出具体整改建议。

## 发生事故驾车逃逸 原来是驾照有猫腻

### 高速交警穷追不舍找到“元凶”

随即报警求助。

民警到达事故现场后，通过对小车驾驶人询问及查看当时拍下的事故现场照片等，立即通过公安网查找到重型半挂牵引车的登记信息。民警多次拨打该车所有人的联系电话，但一直无法接通。次日，民警来到重型半挂车所有人兰某户籍所在地大同市某小区内进行走访查找，终于与车辆所有人兰某取得了联系。兰某称，他虽为车主，但实际使用该车的是其弟兰某。经过家属的思想工

作和民警传唤，货车驾驶人兰某对其违法事实供认不讳。

经调查，驾车逃逸者兰某的驾驶证准驾车型为C1，由于其担心准驾车型不符、驾驶证逾期未检验等违法行为被交警部门查处及保险公司拒绝理赔，在明知发生事故后仍然做出逃离现场的违法行为。由于该起事故未造成人员伤亡及严重后果，兰某的逃逸行为尚不构成犯罪，但其将承担该起事故的全部赔偿责任。